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Avviso di ritrovamento di un bovino adulto
Si avvisa che in data 23 febbraio 2022  nel territorio del Comune di Greccio via Canneto, è stato trovato, incustodito e allo stato brado,  un bovino adulto privo di orecchino auricolare atto alla identificazione del proprietario. Detto animale, inselvatichito e pericoloso per l’indole causata verosimilmente dal lungo periodo di inselvatichimento,  è stato affidato per la custodia e mantenimento ad una Ditta specializzata che sta  provvedendo  al suo sostentamento, cura e profilassi in termini di Legge.
Chiunque ne reclamasse il diritto di proprietà o di  possesso  è invitato  a rivolgersi al Comune di Greccio nelle ore di apertura degli uffici anche contattando il seguente numero telefonico 3475464752.

Per ogni garanzia ai sensi  della  Legge 689/81 art.19 l’avente diritto può presentare istanza di dissequestro al Sig. Sindaco del Comune di Greccio per la restituzione dell’animale.

Si comunica che, trascorsi i termini di Legge di  pubblicazione in Albo Pretorio del Presente avviso , si procederà per la confisca e la vendita a ristoro delle spese sostenute per la cattura e il mantenimento del bovino.        
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