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ATTO DI IMPEGNO 
DETERMINAZIONE  N. 62  DEL  31/03/2020                               

OGGETTO:
Attuazione Regolamento Europeo in materia di Privacy Affidamento servizio Responsabile Protezione Dati ( Data Protection Officer – DPO).-
Visto l'art. 107, comma 3, del Testo Unico delle leggi “sull’ordinamento degli enti locali” approvato con Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 che attribuisce ai dirigenti degli enti locali tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi definiti dagli organi politici;

Visto l’art. 6, comma 3 bis, della Legge 127 del 15.05.1997, che nei Comuni privi di dirigenti attribuisce le relative funzioni ai responsabili degli uffici e dei servizi;

Visto il regolamento comunale di organizzazione degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione della Giunta n. 27  del 12/6/2001, con il quale sono stati definiti i criteri ed i principi generali di organizzazione, le competenze dei responsabili dei settori, ai quali è  stata attribuita la gestione amministrativa e la realizzazione dei programmi e dei progetti dell'Amministrazione;

Premesso che il 25 maggio 2016 è entrato in vigore il Regolamento Europeo Privacy UE/2016/679 c.d. GDPR (General Data Protection Regulation) che stabilisce le nuove norme in materia di protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché le norme relative alla libera circolazione di tali dati;

Rilevato che il summenzionato Regolamento è direttamente applicabile in ciascuno degli Stati membri dell’Unione Europea ed entrerà in vigore il 25 maggio 2018;

Considerato che con il Regolamento Europeo Privacy UE/2016/679 viene recepito nel nostro ordinamento giuridico il “principio di accountability” (obbligo di rendicontazione) che impone alle Pubbliche Amministrazioni titolari del trattamento dei dati:

- di dimostrare di avere adottato le misure tecniche ed organizzative adeguate per garantire un livello di sicurezza adeguato al rischio, tenendo conto dello stato dell’arte e dei costi di attuazione, nonché della natura, dell’oggetto, del contesto e delle finalità del trattamento, come anche del rischio di varia probabilità e gravità per i diritti e le libertà delle persone fisiche;

- che i trattamenti siano conformi ai principi e alle disposizioni del Regolamento, prevedendo, altresì, l’obbligo del titolare o del responsabile del trattamento della tenuta di apposito registro delle attività di trattamento, compresa la descrizione circa l’efficacia delle misure di sicurezza adottate;

- che il registro di cui al punto precedente, da tenersi in forma scritta - o anche in formato elettronico - deve contenere una descrizione generale delle misure di sicurezza tecniche e organizzative e che, su richiesta, il titolare del trattamento o il responsabile del trattamento sono tenuti a mettere il registro a disposizione dell’autorità di controllo;

Considerato, inoltre, che detto Regolamento ha rafforzato i poteri delle Autorità Garanti nazionali ed inasprito le sanzioni amministrative a carico di imprese e pubbliche amministrazioni prevedendo, in particolare, in caso di violazioni dei principi e disposizioni del Regolamento, che le sanzioni, per le Pubbliche Amministrazioni, possono arrivare fino a 20 milioni di euro (art. 83);

Considerato che tali obblighi di documentazione delle misure di sicurezza risultano analoghi a quelli previsti dal documento programmatico sulla sicurezza (DPS) - di cui al D.Lgs. 196/2003 - 
Tenuto conto, inoltre, che il Regolamento Europeo Privacy UE/2016/679 ha disciplinato la nuova figura del “Data Protection Officer” (DPO), responsabile della protezione dei dati personali – che le pubbliche amministrazioni hanno l’obbligo di nominare al proprio interno ovvero mediante ricorso a soggetti esterni all'Ente, in base ad un contratto di servizi - con il compito di consulenza e verifica sugli adempimenti in materia di privacy;
Considerato che tra il personale interno dell'Ente attualmente non sono presenti le professionalità necessarie a ricoprire il ruolo del DPO che, ai sensi dell'art. 37 del GDPR, deve essere dotato della “conoscenza specialistica della normativa e delle prassi in materia di protezione dei dati e della capacità di assolvere ai compiti di cui all'art. 39” del medesimo GDPR;

Riscontrato   che a seguito delle dimissioni presentate dal Dott. Paruta Salvatore incarico DPO fino al mese di maggio del corrente anno è stato pubblicato un avviso  esplorativo del commissario straordinario  prot. 61  del 9/3/2020  con scadenza al 22/05/2018;

Riscontrato che entro il suddetto termine sono pervenute   n. 7   richieste/preventivi/ offerte  da parte  di altrettanti professionisti e studi professionali;

Riscontrato   che alla luce di quanto riportato nella voce “Modalità di selezione”  del citato avviso  si è proceduto ad  analizzare  la  documentazione pervenuta  ed  in base al punteggio scaturito, come da prospetto/verbale  risulta migliore l’offerta  presentata dal dott. SIMONE  CARMIGNANI  di Civitavecchia;

Visto il Decreto Legislativo n. 50/2016;
Vista l’urgenza di provvedere all’affidamento del servizio per dare attuazione al Regolamento europeo sulla privacy;

Considerato che l'importo presentato risulta congruo rispetto  alle caratteristiche tecniche del servizio richiesto;

Ritenuto, pertanto, opportuno procedere all' affidamento per il servizio di che trattasi, nel rispetto delle previsioni del D. Lgs. n. 50/2016, al Dott. SIMONE  CARMIGNANI  con sede a Civitavecchia - Via Attilio Bandiera 13/a ;

Rilevato, inoltre che, ai fini di cui al D.Lgs. 81/2008 e s.m.i., trattandosi di un servizio di natura intellettuale, non si ravvisa l’esistenza di interferenze e, pertanto, i costi della sicurezza sono pari a zero;

Verificata la compatibilità monetaria per il pagamento della suddetta spesa in riferimento agli stanziamenti di bilancio e alle regole di finanza pubblica (art. 9 c. 1 lett. a) punto 2 del D.L. 78/2009);

Verificato che il programma dei conseguenti pagamenti è compatibile con i relativi stanziamenti di cassa a norma di quanto disposto dall’art.183,comma 8, del Tuel;

Richiamati i principi contabili in materia di imputazione delle spese di cui al D.lgs. 118/2011così come integrati e corretti con D. Lgs. 126/2014.

Ritenuto dover  assumere  impegno di spesa a  favore del citato professionista;

Visto il  CIG ZE32C9ABF6;

Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi del d.lgvo 267/2000;

DETERMINA
1) Per le motivazioni esposte in narrativa, di affidare al Dott. CARMIGNANI SIMONE   nato a  Civitavecchia il  25/12/1977 , con sede   Civitavecchia  Via  Attilio Bandiera  13/a, ai sensi dell'art.36, comma 2, lettera a) del D.Lgs. n. 50/2016, il servizio finalizzato allo svolgimento dell'incarico annuale di DPO, nonché il supporto all’ente negli adempimenti attuativi del Reg.UE (analisi stato dell’arte, registro trattamenti, misure di sicurezza, informativa), informazione e formazione agli operatori comunali, per l'importo di €. 720,00  oltre IVA 22% + Rivalsa INPS 4%;
2) Di impegnare la somma di €. 913,60  al capitolo 30/1 del redigendo bilancio di previsione/liquidazione  anno 2020;

3) di pubblicare il presente provvedimento all’albo on line e sul sito della trasparenza dell’ente.
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