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INFORMAZIONE SCIENTIFICA
LE INIZIATIVE DI HEALTH TECHNOLOGY ASSESSMENT 
DELL’ASL TO3 PRESENTATE A ROMA DURANTE IL CONGRESSO NAZIONALE DELLA SOCIETÀ ITALIANA (SIHTA)
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L'ASL TO3 ha partecipato al XI Congresso Nazionale della Società Italiana di Health Technology Assessment (SIHTA) che si è tenuto a Roma dal 11 al 13 ottobre 2018 insieme ad esperti riconosciuti a livello nazionale ed internazionale che hanno presentato esperienze e punti di vista sul tema “L’HTA per la salute: prospettive in Italia ed Europa”. 
L’ASL TO3 in quest’occasione ha portato contributi inerenti due esperienze aziendali: 

· il progetto di ricerca per l’implementazione di dimissioni precoci, telemedicina e dispositivi wearable in chirurgia generale, urologia, otorinolaringoiatria nell’ambito dell’ASL TO3;

· l’attivazione di percorsi ospedale-territorio per il miglioramento del governo clinico della presa in carico del paziente territoriale in ASL TO3.
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Peraltro a livello aziendale, sul percorso “HTA”, è in fase di partenza un importante corso di formazione per sensibilizzare i Direttori di Struttura e la Dirigenza sulla rilevanza che questo approccio multidimensionale e multidisciplinare ha per la sostenibilità del sistema ed il decision-making in ambito di tecnologie sanitarie. L’HTA infatti è essenziale per l’analisi delle implicazioni cliniche, organizzative ed economiche di una tecnologia sanitaria attraverso la valutazione di più dimensioni quali l’efficacia, la sicurezza ed i costi. 
Gli spunti raccolti durante il congresso potranno pertanto arricchire ulteriormente di stimoli il suddetto corso aziendale, nell’ottica del raggiungimento dell’equilibrio dei saperi, della promozione delle competenze individuali e della condivisione delle diverse conoscenze finalizzate alla strutturazione di strategie sostenibili e approvate dal gruppo.
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