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         Comune di Eboli

               IL SINDACO         

IL SINDACO
VISTO il Regolamento del Forum dei Giovani della Città di Eboli, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 39 del 18/10/2022, che sostituisce integralmente Il Regolamento approvato con deliberazione di C.C. n. 81 del 5/12/2011, siccome modificato dalla deliberazione di C.C. n. 5 del 4/1/2016;
PRESO ATTO delle dimissioni, per incompatibilità, del precedente Coordinatore del Forum, acquisite al protocollo al n. 44739 del 7/10/2020; 

TENUTO CONTO di quanto previsto dall’ art. 8.1 del suddetto Regolamento, che prescrive, in caso di dimissioni del Coordinatore, lo scioglimento del Forum e l’indizione di nuove elezioni e dall’ art. 13 dello stesso Regolamento che recita che “in tutti i casi di scioglimento il Sindaco, procede all’indizione di nuove elezioni del Forum, tranne nel caso in cui lo scioglimento si verifichi nei sei mesi antecedenti alla scadenza del mandato”;
DECRETA

L’indizione della consultazione elettorale per l’elezione dei Consiglieri e del Coordinatore del Forum della Città di Eboli, per il giorno 16/3/2023, dalle ore 9:00 alle ore 18:00 che si svolgerà presso i seguenti seggi elettorali:

· Seggio n. 1: Aula Consiliare del Comune di Eboli;

· Seggio n. 2: Istituto Comprensivo Virgilio – Loc. Santa Cecilia.

COMUNICA CHE
· Sono elettori del Forum dei Giovani tutti i cittadini che, nel primo giorno fissato per la consultazione elettorale, risultino iscritti nell’anagrafe dei residenti del Comune di Eboli e abbiano un’età compresa tra i 16 anni e i 34 anni;
· Solo eleggibili alla carica di Consigliere tutti i giovani di età compresa tra 16 anni e 34 anni, che siano residenti nel Comune di Eboli. Coloro che intendono candidarsi alla carica di Coordinatore dovranno possedere i seguenti requisiti: 
a) aver compiuto 18 anni alla data dell’indizione della consultazione elettorale; 
b) presentare una o più liste collegate di candidati a Consigliere che assicurino: 

· un numero di candidati non superiore al numero di consiglieri da eleggere e non inferiore ai 2/3 di essi; 

· una percentuale di candidate donne pari almeno al 50% del totale dei candidati di ogni lista; 
· un numero di candidati di età inferiore ai 19 anni pari almeno a 1/3 del totale dei candidati di ogni lista; 
c) allegare un apposito programma elettorale che varrà come impegno nei confronti degli iscritti per l’intera durata del mandato; 
d) sostenere almeno due incontri pubblici, nelle modalità concordate con la Commissione elettorale; 
e) protocollare la propria candidatura, le liste collegate di candidati a Consigliere e il programma elettorale entro e non oltre i 30 giorni antecedenti alla data della consultazione elettorale.

· Le proposte di candidatura, per le cariche di Coordinatore e di Consigliere del Forum dovranno essere presentate utilizzando esclusivamente i modelli reperibili sul sito Internet del Comune di Eboli, e dovranno pervenire entro le ore 12:00 del 14/02/2023 al protocollo dell’Ente, utilizzando una delle seguenti modalità:

· consegna a mano presso l’Ufficio Protocollo del Comune;
· invio tramite PEC all’indirizzo comune@pec.comune.eboli.sa.it, riportando in oggetto la dicitura “Elezioni del Forum della Città di Eboli”;
· La votazione per l’elezione del Coordinatore e dei Consiglieri del Forum avverrà a scrutinio segreto. Ciascun elettore potrà esprimere il voto con le seguenti modalità:

· Al candidato Coordinatore, tracciando una croce sul nome;

· Alla lista specifica, tracciando una croce sul contrassegno della lista;

· Ad uno o due candidati delle liste di riferimento del Coordinatore votato, purché la seconda preferenza sia alternativa di genere rispetto alla prima. Nel caso di doppia preferenza, maschile o femminile, la seconda verrà annullata.

La preferenza espressa ad uno o più candidati consiglieri assegna il voto anche al candidato coordinatore di riferimento. In caso di voto disgiunto la scheda verrà annullata.

· E’ eletto Coordinatore del Forum il candidato che ha ricevuto il maggior numero di voti e, a parità di voti il più giovane di età. Per l’individuazione dei consiglieri del Forum si procederà utilizzando il metodo d’Hondt, secondo le modalità indicate nel citato Regolamento all’ Art. 11;
Il presente Avviso, unitamente al modello di proposta di candidatura alla carica di Coordinatore o Consigliere del Forum e al modello per la presentazione delle liste elettorali, è disponibile sul sito istituzionale del Comune di Eboli, all’indirizzo www.comune.eboli.sa.it .

Per quanto non riportato nel presente avviso si rinvia al Regolamento del Forum dei Giovani della Città di Eboli, pubblicato sul sito istituzionale dell’Ente.
Dalla Residenza Municipale, lì  13/01/2023
                                                                                               Il Sindaco

                                                                                          Avv. Mario Conte
C/so Matteo Ripa n. 49
84025 Eboli · SA

comune@pec.comune.eboli.sa.it


