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	Il progetto «Esse In Esse Ad Esse Cum» è stato finanziato dall’Unione europea nell’ambito del programma « Europa per i cittadini »
	

	

	Applicabile all’Asse 2, Misura 2.1
"Gemellaggi di città”

	Partecipazione: il progetto ha consentito di riunire circa 478 cittadini, di cui 
300 participants from the city of Uggiate-Trevano (Italy),  

29 participants from the city of Adelsdorf (Germany)
22 participants from the city of Halinga (Estonia)
21 participants from the city of Pakruojis (Lithuania)
27 participants from the city of Ruaudin (France)
22 participants from the city of Rundale (Latvia)
25 participants from the city of Rypin (Poland)
32 participants from the city of Tal-Pietà (Malta)
Luogo/Date: l’incontro è avvenuto a Uggiate-Trevano (Italy) dallo 07/07/2016 al 10/07/2016
Descrizione succinta:

La giornata del 07/07/2016 è stata dedicata all’accoglienza delle delegazioni e all’apertura della manifestazione. In serata è stato aperto il campo giovani allestito dalla Croce Rossa Italiana con la partecipazione di tutti i giovani coinvolti nel progetto.
La giornata del 08/07/2016 è stata dedicata al dibattito e alla riflessione sul tema del progetto “Esse in Esse ad Esse cum” alla presenza di tutte le delegazioni. In seguito workshop creativo sul tema della multiculturalità dal titolo “Le differenze uniscono” con visita alla mostra fotografica sul tema allestita presso il Municipio dal Coordinamento Comasco per la Pace. A seguire serata culturale aperta alle delegazioni e a tutta la cittadinanza con danze, musica e stand etnici, artigianali e culinari.
La giornata del 09/07/2016 è stata dedicata alla cerimonia per la firma del Gemellaggio tra Uggiate-Trevano e i Comuni di Halinga, Pakruojis, Rundale, Rypin e Tal-Pietà con lettura e sottoscrizione del giuramento di fraternità da parte dei rispettivi sindaci. Sfilata per le vie del paese, firma della Carta di Uggiate, pranzo ufficiale. A seguire conferenza dal titolo “European Challenge” alla presenza delle delegazioni comunali sul tema del progetto. Nel frattempo i giovani delle 8 municipalità coinvolte hanno discusso sull’impegno civico dei cittadini nel volontariato ed in particolare sull’accoglienza degli immigrati. In serata festival concert aperto a tutta la collettività.

La giornata del 10/07/2016 è stata dedicata alla conclusione ufficiale dell’evento con chiusura del campo CRI; discussione riassuntiva e saluto delle delegazioni.


	Applicabile all’Asse 2, Misura 2.2 "Reti di città"

Misura 2.3 " Progetti della società civile" 

l'Asse 1 – "Memoria europea"

	7 eventi sono stati attuati nell’ambito di questo progetto:

Evento 1 Apertura ufficiale della manifestazione
Partecipazione: Ha consentito di riunire 238 cittadini, di cui 60 provenienti dalla città di Uggiate-Trevano (Italy), 29 provenienti dalla città Adelsdorf (Germany), 22 provenienti dalla città Halinga (Estonia), 21 provenienti dalla città Pakruojis (Lithuania), 27 provenienti dalla città Ruaudin (France), 22 provenienti dalla città Rundale (Latvia), 25 provenienti dalla città Rypin (Poland), 32 provenienti dalla città Tal-Pietà (Malta).
Luogo/Data: l’evento si è tenuto presso la tensostruttura di Piazzale Europa e successivamente presso l’area scolastica di Uggiate-Trevano il giorno 07/07/2016

Descrizione succinta: L’evento è stato dedicato all’apertura ufficiale della manifestazione, con il saluto di tutti i Sindaci e la presentazione delle delegazioni alla cittadinanza di Uggiate-Trevano. Sono stati illustrati gli obiettivi del progetto e i risultati attesi. A seguire è stato ufficialmente aperto il campo giovani allestito dalla Croce Rossa Italiana presso il parco scolastico.
Evento 2 "Esse In. Esse Ad. Esse cum." significato, riflessioni e testimonianze
Partecipazione: ha consentito di riunire 32 cittadini, di cui 4 provenienti dalla città di Uggiate-Trevano (Italy), 4 provenienti dalla città Adelsdorf (Germany), 4 provenienti dalla città Halinga (Estonia), 4 provenienti dalla città Pakruojis (Lithuania), 4 provenienti dalla città Ruaudin (France), 4 provenienti dalla città Rundale (Latvia), 4 provenienti dalla città Rypin (Poland), 4 provenienti dalla città Tal-Pietà (Malta).
Luogo/Data: l’evento è avvenuto presso la Sala Polifunzionale di Uggiate-Trevano il giorno 08/07/2016
Descrizione succinta: L’evento è stato dedicato al dibattito e alla riflessione sulle tematiche del progetto: 1. "Esse In", acquisire consapevolezza di se stessi per porsi meglio nei confronti degli altri, 2. "Esse Ad", creare relazioni di reciprocità e di oggettiva solidarietà verso gli altri, 3. "Esse Cum", costruire insieme agli altri il futuro dell'Europa. Focus su testimonianze dirette: responsabili di centri di accoglienza e migranti provenienti dai centri di Lampedusa ed ospitati sul nostro territorio, che hanno ottenuto il permesso di soggiorno umanitario o sono in attesa di riconoscimento. A seguire prima stesura della Carta di Uggiate-Trevano, un impegno per il futuro che sarà poi sottoscritto da tutti i partners. 
Evento 3 Workshop dal titolo “Le differenze uniscono” e visita alle mostre fotografiche
Partecipazione: ha consentito di riunire 478 cittadini, di cui 300 provenienti dalla città Uggiate-Trevano (Italy), 29 provenienti dalla città Adelsdorf (Germany), 22 provenienti dalla città Halinga (Estonia), 21 provenienti dalla città Pakruojis (Lithuania), 27 provenienti dalla città Ruaudin (France), 22 provenienti dalla città Rundale (Latvia), 25 provenienti dalla città Rypin (Poland), 32 provenienti dalla città Tal-Pietà (Malta).
Luogo/Data: l’evento si è tenuto presso la Sala Polifunzionale di Uggiate-Trevano e successivamente presso il Municipio e la Scuola Secondaria di primo grado il giorno 08/07/2016
Descrizione succinta: L’evento è stato dedicato ad una riflessione sul tema della multiculturalità, durante il quale le singole delegazioni hanno potuto portare la propria esperienza concreta. A seguire, con tutti i partecipanti dell’evento e la popolazione, visita alla mostra fotografica sul tema del progetto, allestita presso il Municipio dal Coordinamento Comasco per la Pace e all’esposizione dei disegni degli studenti della Scuola Primaria e Secondaria sul tema “Cos’è per te l’Europa”. 
Evento 4 Serata multiculturale
Partecipazione: ha consentito di riunire 1278 cittadini, di cui 1100 provenienti dalla città Uggiate-Trevano (Italy), 29 provenienti dalla città Adelsdorf (Germany), 22 provenienti dalla città Halinga (Estonia), 21 provenienti dalla città Pakruojis (Lithuania), 27 provenienti dalla città Ruaudin (France), 22 provenienti dalla città Rundale (Latvia), 25 provenienti dalla città Rypin (Poland), 32 provenienti dalla città Tal-Pietà (Malta)
Luogo/Data: l’evento si è tenuto presso la tensostruttura di Piazzale Europa a Uggiate-Trevano il giorno 08/07/2016
Descrizione succinta: L’evento è stato dedicato alla conoscenza reciproca delle culture e delle tradizioni dei Paesi coinvolti ed è stato animato da danze popolari, musiche tradizionali, stand artigianali e culinari aperti a tutta la cittadinanza di Uggiate-Trevano. Hanno partecipato con propri stand anche associazioni di immigrati stabilmente residenti nella Provincia di Como e provenienti da Pesi dell'Africa, del Medio Oriente e dell'Asia.

	Evento 5 Firma ufficiale dei Gemellaggi
Partecipazione: ha consentito di riunire 678 cittadini, di cui 500 provenienti dalla città Uggiate-Trevano (Italy), 29 provenienti dalla città Adelsdorf (Germany), 22 provenienti dalla città Halinga (Estonia), 21 provenienti dalla città Pakruojis (Lithuania), 27 provenienti dalla città Ruaudin (France), 22 provenienti dalla città Rundale (Latvia), 25 provenienti dalla città Rypin (Poland), 32 provenienti dalla città Tal-Pietà (Malta).
Luogo/Data: l’evento si è tenuto presso la tensostruttura di Piazzale Europa a Uggiate-Trevano il giorno 09/07/2016

Descrizione succinta: L’evento è stato dedicato alla firma ufficiale del Gemellaggio tra Uggiate-Trevano e i Comuni di Halinga, Pakruojis, Rundale, Rypin e Tal-Pietà con lettura e sottoscrizione del giuramento di fraternità da parte dei rispettivi sindaci e discorsi di rappresentanza. 
Evento 6 Conferenza dal titolo “European Challenge” e firma della Carta di Uggiate
Partecipazione: ha consentito di riunire 32 cittadini, di cui 4 provenienti dalla città di Uggiate-Trevano (Italy), 4 provenienti dalla città Adelsdorf (Germany), 4 provenienti dalla città Halinga (Estonia), 4 provenienti dalla città Pakruojis (Lithuania), 4 provenienti dalla città Ruaudin (France), 4 provenienti dalla città Rundale (Latvia), 4 provenienti dalla città Rypin (Poland), 4 provenienti dalla città Tal-Pietà (Malta).
Luogo/Data: l’evento si è tenuto presso la Sala Oolifunzionale di Uggiate-Trevano il giorno 09/07/2016

Descrizione succinta: Interventi di autorità del territorio sui temi del progetto: multiculturalità, immigrazione, impegno dei cittadini nella vita democratica e centralità del volontariato. Riflessioni, dibattito e a seguire firma della Carta di Uggiate-Trevano, un impegno formale alla solidarietà sottoscritto dai Sindaci delle otto Municipalità. La Carta di Uggiate-Trevano è stata successivamente portata alla firma di tutti i cittadini uggiatesi e delle municipalità coinvolte.
Evento 7 Chiusura dei lavori
Partecipazione: ha consentito di riunire 448 cittadini, di cui 270 provenienti dalla città Uggiate-Trevano (Italy), 29 provenienti dalla città Adelsdorf (Germany), 22 provenienti dalla città Halinga (Estonia), 21 provenienti dalla città Pakruojis (Lithuania), 27 provenienti dalla città Ruaudin (France), 22 provenienti dalla città Rundale (Latvia), 25 provenienti dalla città Rypin (Poland), 32 provenienti dalla città Tal-Pietà (Malta).
Luogo/Data: l’evento si è tenuto presso la Sala Polifunzionale di Uggiate-Trevano il giorno 10/07/2016

Descrizione succinta: Sintesi conclusive del progetto e valutazione dei risultati raggiunti, conferma della volontà di proseguire e portare avanti nei rispettivi Paesi gli impegni presi. Conferma della indissolubilità del patto di gemellaggio sottoscritto. A seguire saluti delle delegazioni e chiusura ufficiale dei lavori.
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