Dal 9 maggio 2012 i cambi di residenza (per chi proviene da un altro comune o dall’estero  e i cambi di abitazione (per chi è già residente e  si trasferisce presso un altro indirizzo sempre all’interno del territorio Comunale) saranno effettivi entro 2 giorni lavorativi dalla data di ricevimento della richiesta da parte dell’ufficio.
Chi si trasferisce da un altro comune , subito dopo l’iscrizione anagrafica potrà richiedere i certificati di residenza e di stato di famiglia.

Per ottenere gli altri certificati si dovrà attendere che il comune di provenienza trasmetta i dati necessari al completamento dell’iscrizione . 

Come fare la domanda
Per presentare la domanda è necessario utilizzare il modello unico ministeriale di dichiarazione anagrafica.

La dichiarazione può essere presentata con una delle seguenti modalità: 
· personalmente, presso l’Ufficio Anagrafe del Comune;

· via fax al numero 070 9368033;
· a mezzo lettera raccomandata all'indirizzo:Ufficio Anagrafe del Comune di Barumini, Viale san Francesco, 5 - 09021 Barumini;     
· per via telematica al seguente indirizzo: protocollo.barumini@pec.comunas.it

Quest’ ultima possibilità è consentita ad una delle seguenti condizioni: 

a) che la dichiarazione sia sottoscritta con  firma digitale; 

b) che l’autore sia identificato dal sistema informatico con l’uso della carta d’identità elettronica, della carta nazionale dei servizi, o comunque con strumenti che consentano l’individuazione del soggetto che effettua la dichiarazione; 

c)  che la dichiarazione sia trasmessa attraverso la casella di posta elettronica certificata del richiedente.

d)  che la copia della dichiarazione recante la firma autografa del richiedente sia acquisita mediante scanner e trasmessa tramite posta elettronica semplice.

Alla dichiarazione deve essere allegata copia del documento d’identità del richiedente e delle persone che trasferiscono la residenza unitamente al richiedente.
