Todi, 20.06.2025
Restaurato il prezioso Cabreo dell'Opera Pia della Consolazione: Un Tesoro Ritrovato per la Comunità Tuderte
Il restauro sarà presentato alla cittadinanza il giorno sabato 13 settembre 2025 nell’ambito del programma dei festeggiamenti civili e religiosi della festa della Consolazione.
Il Consiglio di Amministrazione dell'Etab La Consolazione, in stretta collaborazione con il Comune di Todi e il Direttore dell'Archivio Storico Comunale Filippo Orsini, è lieto di annunciare il completamento del restauro del Cabreo relativo alle proprietà dell'antica Opera Pia della Consolazione, un tempo amministrata dalle Istituzioni Riunite di Beneficenza (IRB), già Congregazione di Carità di Todi. 
L'importante intervento è stato affidato alla Dottoressa Maria Chiara Brancaleoni (ditta Lo Studiolo) che ha condotto un lavoro di grande professionalità e dedizione dopo l’autorizzazione e le prescrizioni della Soprintendenza.
Grazie a questo meticoloso restauro, diverse mappe catastali di inestimabile valore storico sono state restituite alla fruizione di cittadini e studiosi, offrendo uno spaccato unico sulla storia del territorio tuderte e delle sue frazioni.
La Dottoressa Brancaleoni ha evidenziato la notevole complessità del lavoro, dato l'avanzato stato di deterioramento del Cabreo. Questo degrado era dovuto principalmente all'allagamento subito dall'Istituto Einaudi, un evento che, in passato, aveva reso necessaria la decisione di trasferire tutti i beni dell'ETAB presso l'Archivio Storico Comunale. Un dettaglio di particolare rarità e interesse emerso durante il restauro è la copertina di colore celeste che raccoglie i cabrei, una peculiarità assai rara, forse legata al culto mariano.
Il restauro di questo Cabreo riveste un'importanza fondamentale non solo per la conservazione della storia del territorio tuderte e dei suoi antichi toponimi – una fonte inesauribile di informazioni – ma anche e soprattutto per la sua digitalizzazione. Quest'ultima, curata dal Maestro fotografo Mario Lucio D'Arrigo e realizzata secondo le stringenti linee guida ministeriali, consentirà la consultazione delle mappe senza la necessità di manipolare l'originale, che sarà preservato in un'apposita confezione di cartone creata dalla stessa restauratrice.
Un sentito ringraziamento va alla Soprintendenza Archivistica e Bibliografica dell'Umbria, e in particolare a: Dottoressa Francesca Valentini, Dottoressa Giovanna Giubbini e Dottor Alessandro Bianchi per il prezioso supporto e la costante supervisione che hanno permesso la realizzazione di questo significativo progetto. Questo restauro, un esempio purtroppo raro e prezioso, non solo restituisce alla comunità un tassello fondamentale della sua storia, ma vuole essere anche un auspicio e uno stimolo affinché iniziative analoghe favoriscano il recupero e la valorizzazione del senso profondo della storia e della memoria collettiva del nostro territorio.
Il lavoro sarà presentato alla cittadinanza il giorno sabato 13 settembre 2025 nell’ambito del programma dei festeggiamenti civili e religiosi della festa della Consolazione.
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