Approvato il bando di "Todi: Polvere di Stelle sul Tempio della Consolazione".
Al via la tredicesima edizione del concorso fotografico più atteso a Todi per immortalare „i fochi“!

L'Ente Tuderte di Assistenza e Beneficenza (ETAB) "La Consolazione" è lieto di annunciare la tredicesima edizione del concorso fotografico annuale.
L'iniziativa si inserisce nel programma dei festeggiamenti dedicati alla tradizionale Festa della Consolazione 2025 varato nei giorni scorsi dal Cda di ETAB.
Il concorso invita fotografi professionisti e amatori a catturare la magia e lo splendore dello spettacolo pirotecnico che illuminerà il cielo di Todi in occasione dell'8 settembre 2025, immortalando il suggestivo Tempio della Consolazione avvolto nella "Polvere di Stelle".
I partecipanti potranno presentare fino a quattro fotografie digitali o digitalizzate, a colori o in bianco e nero, aventi come soggetto principale i fuochi d'artificio e il Tempio. 
Il materiale fotografico, accompagnato dalla scheda di partecipazione compilata, dovrà essere consegnato o trasmesso entro le ore 12:00 del 25 settembre 2025.
Una giuria qualificata, composta dal Presidente dell'ETAB o suo delegato e da due esperti del settore fotografico e artistico, avrà il compito di valutare le opere pervenute. 
Saranno assegnati premi ai primi tre classificati, consistenti in prodotti editoriali (tra cui l’introvabile volume „un fiore di Pietra“ di Federico Strinati, gadget e trofei. L'Ente si riserva inoltre la possibilità di conferire menzioni speciali a opere particolarmente meritevoli.
Le fotografie ammesse al concorso rimarranno a disposizione dell'ETAB "La Consolazione" e potranno essere utilizzate, previa citazione dell'autore, per fini promozionali e di valorizzazione del Tempio della Consolazione. 
E‘ in corso di studio la possibilità di realizzare un calendario con le foto delle 12 vincitrici degli scorsi anni che sarà distribuito a cura del Gruppo Famiglia „Talia Bagli De Angelis“ il prossimo 8.9.2025 in occasione della festa più amata e sentita dai tuderti.
Per maggiori informazioni e per scaricare il regolamento completo del concorso, è possibile contattare l'ETAB "La Consolazione" ai recapiti sotto indicati.
Contatti:
"La Consolazione" ETAB Todi
Piazza Umberto I, nr. 6 – 06059 Todi (PG)
Tel. 075.8942216
Email: consolazione@etabtodi.it

Il Vice Presidente
Avv. Rachele Prosperi
