                                         

AVVISO ALLE FAMIGLIE DI TAVULLIA 
OGGETTO: ISTAT - Indagine europea sulla salute (EHIS) – IST 02565 – MARZO – MAGGIO 2025
Il Comune di Tavullia è interessato dalla rilevazione con un numero totale di 26 famiglie, coinvolte da ISTAT con estrazione casuale dal Registro Base degli Individui (RBI).
Le 26 famiglie individuate da ISTAT, nei giorni scorsi, hanno ricevuto a mezzo posta una lettera che invita ogni nucleo ad attivarsi per la rilevazione seguendo le istruzioni ricevute.
Si rammenta che alle indagini ISTAT è obbligatorio adempiere e per eventuali dubbi è possibile contattare questo ufficio.
SCADENZE
Dal 20 marzo al 20 aprile 2025 le famiglie campione dovranno compilare il questionario online in modo autonomo, seguendo le istruzioni della lettera ricevuta.

Dal 22 aprile al 20 maggio 2025 le famiglie che non si sono attivate o parzialmente attivate (cioè che hanno iniziato ma non completato la compilazione del questionario online) saranno contattate da un Rilevatore (persona incaricata dal Comune di Tavullia), che dovrà necessariamente procedere all’intervista faccia a faccia in luogo e orario concordato con le famiglie stesse.
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