Iscrizioni on-line per
 il servizio refezione scolastica a.s. 2025/2026
entro l’8 settembre 2025 

Anche per l'anno scolastico 2025/2026, la domanda di iscrizione al servizio di refezione scolastica va presentata on-line, direttamente sul sito internet istituzionale del Comune di Mondolfo, mediante l’accesso al PORTALE DEI SERVIZI SCOLASTICI ON-LINE, nella sezione dedicata ai SERVIZI ON-LINE oppure digitando il seguente indirizzo: https://serviziscolastici.comune.mondolfo.pu.it/portalecittadino/login.

La suddetta scadenza è per coloro che hanno intenzione di usufruire del servizio mensa fin dall'inizio della sua attivazione (data variabile a seconda della scuola e dell’anno di frequenza). Il servizio può essere attivato anche nel corso dell'anno scolastico, in questo caso la domanda deve essere presentata con almeno 5 giorni di anticipo rispetto alla data di decorrenza indicata nella richiesta presentata.

L’accesso al portale è consentito, in ottemperanza al Decreto Legge 16 luglio 2020, n. 76, convertito con modificazioni dalla legge 11 settembre 2020, n. 120 (Decreto Semplificazioni - che impone la digitalizzazione della Pubblica Amministrazione al servizio di cittadini e imprese), mediante l’utilizzo di SPID o di CIE/CNS/TS-CNS.

Troverete maggiori informazioni nella pagina dedicata al servizio Mensa Scolastica, all’indirizzo: https://comune.mondolfo.pu.it/servizi/servizio-dettaglio/3114669.
