LA CONSOLAZIONE E.T.A.B.

Piazza Umberto I, n.6 06059 Todi (PG)

DETERMINA PRESIDENZIALE N. 10 DEL 30. 1.2020
OGGETTO: Indagine di mercato. Richiesta preventivo per videoispezione. Esito.
Richiamata la nota prot. 28 del 7.01.2020 con cui veniva indetta indagine di mercato per acquisire il miglior preventivo per la videoispezione delle acque bianche e nere presso il fabbricato di proprietà dell’Ente scrivente noto come „Villino Bagli De Angelis“ sito in Todi, Via Maestà dei Lombardi, 15 per effetto di apposita delega del Consiglio di Amministrazione.

Precisato che sono state invitate  n. 5 ditte specializzate;

Ribadito che:

La prestazione dovrà contemplare, oltre alla videoispezione, l’eventuale allestimento di cantiere, gli approntamenti ai fini della sicurezza (che contrattualmente saranno indicati pari al 5% dell’imponibile convenuto), la pulizia della condotta delle acque nere (tratto esclusivamente necessario e utile alla videoispezione). All’esito dell’indagine dovrà essere rilsciata apposita relazione con foto e video (su supporto o trasmesso via mail con wetransfer o simile).

Prima dell’avvio della videoispezione sarà cura della ditta avvertire i tre conduttori con congruo preavviso al fine di prevenire problematiche circa la disponibilità dell’area e per evitare la soluzione di continuità delle attività esercitate.  

Il corrispettivo offerto, ai fini della comparazione, dovrà essere indicato, quale imponibile onnicomprensivo (a cui si aggiunge, salvo regimi particolari la CP e IVA).  Gli oneri indicati dovranno ricomprendere tutte le spese connesse e non sarà riconosciuto altro importo al di fuori del preventivo avanzato. 

La trasmissione del preventivo potrà avvenire esclusivamente a mezzo PEC consolazione@pec.it. 
Termine ricezione delle offerte: ore 11,00 del giorno 30 gennaio 2020.

Si precisa che la presente procedura ha natura di indagine di mercato e che l’affidamento eventuale avverrà a cura e discrezione dell’ente committente secondo il preventivo più vantaggioso tra quelli pervenuti.

L’Ente si riserva di non dare luogo ad alcun affidamento senza che gli accorrenti abbiano nulla pretendere.

L’espletamento dell’incarico dovrà avvenire entro giorni 30 naturali e consecutivi dalla comunicazione di aggiudicazione dell’Ente via mail. L’affidamento dell’incarico avverrà secondo il criterio del prezzo piu’ basso (onorario onnicomprensivo escluso IVA e CP) nei limiti indicati.  

Dato atto che entro i termini sopra precisati è pervenuto un unico preventivo (prot. 362) per l’importo di Euro 1.350,00 + Iva
Ciò premesso e considerato, 
DETERMINA

1. di prendere atto delle risultanze conseguenti l’indagine di mercato in oggetto e di cui alla nota prot. 28 del 7.1.2020;
2. di trasmettere la presente per il seguito di competenza del Consiglio di Amministrazione;
3. di precisare che il presente atto non comporta oneri a carico del Bilancio di questo Ente;

Todi, 30 gennaio 2020
Il Presidente 

Avv. Claudia Orsini
