LA CONSOLAZIONE E.T.A.B.

Piazza Umberto I, n.6 06059 Todi (PG)

DETERMINA PRESIDENZIALE N. 11 DEL 30. 1.2020
OGGETTO: AVVISO PER REPERIRE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE PER LA CONCESSIONE IN LOCAZIONE DI UN COMPLESSO IMMOBILIARE NOTO COME “CASTELLO DI PETRORO” SITO IN TODI, FRAZIONE PETRORO, VOCABOLO CASTELLO Esito.
Atteso che è intenzione dell’Amministrazione di ETAB concedere in locazione il complesso immobiliare di pregio storico e artistico noto come “Castello di Petroro” e corte circostante il tutto posto a Todi, nella frazione di Petroro;
Richiamata la deliberazione n°. 143 del 4 dicembre 2019 con cui veniva approvato un avviso per reperire manifestazioni di interesse;
Ribadito che:

Le condizioni di locazione sono quelle precisate nel bando esperito lo scorso 30.04.2019 approvato con deliberazione 15/2019 salvo per quanto riguarda il canone poiché si propone quale base di riferimento quanto segue: 

•
Canone primo anno Euro 20.000,00;

•
Canone secondo anno Euro 30.000,00; 

•
Canone terzo anno Euro 35.000,00; 

•
Canone quarto anno Euro 42.500,00; 

•
Dal quinto anno  Euro 42.500,00 oltre all’applicazione adeguamento ISTAT.

DURATA della LOCAZIONE: 18 anni (anni nove rinnovabile per un ulteriore periodo di anni nove).

Termini scadenza della manifestazioni: 30 gennaio 2020.

Atteso che entro i termini suddetti sono pervenute 3 manifestazioni di interesse (cfr. prot. 361-363-367 ore 11,20 in data 30.01.2020);
Ritenuto di dover trasmettere le risultanze di cui trattasi per il seguito di competenza del Consiglio di Amministrazione;
Ciò premesso e considerato, 
DETERMINA

1. di prendere atto delle risultanze conseguenti l’avviso per manifestazioni di interesse indetto con deliberazione del Consiglio di Amministrazione n°. 143 del 4 dicembre 2019;
2. di trasmettere la presente per il seguito di competenza del Consiglio di Amministrazione;
3. di precisare che il presente atto non comporta oneri a carico del Bilancio di questo Ente;

Todi, 30 gennaio 2020
Il Presidente 

Avv. Claudia Orsini
