L'ETAB "La Consolazione" prosegue l'impegno per la tutela del proprio patrimonio immobiliare e culturale

L'Ente Tuderte di Assistenza e Beneficenza (ETAB) "La Consolazione" prosegue il suo impegno costante per la valorizzazione e la tutela del proprio vasto patrimonio culturale e immobiliare. L'ente si dedica a preservare e rendere fruibili edifici storici che rappresentano un tassello fondamentale per la comunità.

Da ultimo, si segnala l'intervento di messa in sicurezza del tetto presso la sede del Liceo Jacopone ( via Roma), un'operazione strategica che favorirà la conservazione dell'edificio nel tempo. L'intervento ha previsto l'impermeabilizzazione del lucernario e il posizionamento di una linea vita, un sistema anticaduta essenziale per la sicurezza dei lavoratori.

I lavori sono stati realizzati dalla ditta Ser.Ind. Safety Point di Città della Pieve, specializzata e leader in soluzioni innovative e certificate per la protezione sul lavoro. L'intervento è stato seguito e coordinato dal funzionario tecnico per conto di ETAB, dall'architetto Antonio Aino.

Grazie a questa importante opera, sarà possibile garantire l'accesso al tetto in piena sicurezza, facilitando così i futuri interventi di manutenzione a cura della Provincia di Perugia e assicurando la piena agibilità e conservazione di un immobile di grande valore storico e culturale.
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