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SETTORE SERVIZI AL CITTADINO

SERVIZI SOCIALI 
 Telefono 0784/032200 e-mail: servizisociali@comune.budoni.ot.it
.Piazza Giubileo, 1 - 07051 Budoni (SS) .




AVVISO


Per l’assegnazione del sostegno economico denominato “INDENNITA’ REGIONALE FIBROMIALGIA (IRF) per l’anno 2025. Riapertura termini – SCADENZA 20/10/2025. 
ANNUALITA’ 2025


                                                               RENDE NOTO 
alle persone affette da fibromialgia residenti nel Comune di Budoni in possesso dei requisiti che la Regione Sardegna, con legge regionale n. 24 del 11.09.2025 art. 9, ha previsto la riapertura dei termini per la presentazione delle istanze per percepire l’Indennità regionale per la Fibromialgia. La legge regionale 18 gennaio 2019, n. 5, e ss.mm.ii. ha istituito un sostegno economico denominato “Indennità Regionale Fibromialgia (IRF)”, finalizzato a facilitare, sotto l’aspetto economico, il miglioramento della qualità della vita dei cittadini residenti in Sardegna affetti da fibromialgia. 
DEVONO PRESENTARE RICHESTA DELL’I.R.F. COLORO CHE NON HANNO INOLTRATO LA DOMANDA ALLA SCADENZA DEL 30/04/2025. RESTA CONFERMATA LA CONDIZIONE SECONDO LA QUALE POSSONO PRESENTARE ISTANZA PER OTTENERE L’I.R.F., I CITTADINI IN POSSESSO DI CERTIFICAZIONE SANITARIA ATTESTANTE LA DIAGNOSI RILASCIATA IN DATA NON SUCCESSIVA AL 30.04.2025. INOLTRE, DEVE ESSERE CONSEGNATA L’ATTESTAZIONE DELL’ISEE ORDINARIO O SOCIOSANITARIO IN CORSO DI VALIDITA’. IN MANCANZA DELL’ISEE VERRÀ APPLICATA LA DECURTAZIONE MASSIMA AL CONTRIBUTO. DESTINATARI E REQUISITI DI AMMISSIONE AL PROGRAMMA. 

                                     REQUISITI DI AMMISSIONE AL CONTRIBUTO
possono presentare la domanda per la concessione del sostegno economico denominato “Indennità regionale fibromialgia” (IRF) i soggetti in possesso dei seguenti requisiti:
 
· Essere residenti nel Comune di Budoni;
· Essere in possesso della certificazione medica, di data non successiva al 30 aprile 2025  attestante la diagnosi di fibromialgia; la predetta certificazione deve essere rilasciata da un medico specialista (reumatologo, ortopedico, fisiatra) abilitato all’esercizio della professione e iscritto all’albo, sia dipendente pubblico che convenzionato che libero professionista;
·  Non essere beneficiario di altra sovvenzione pubblica concessa esclusivamente per la diagnosi di fibromialgia;

Si evidenzia che si potrà avere accesso al contributo solo a seguito dell’avvenuto trasferimento delle risorse assegnate da parte della Regione Sardegna.

   MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA 
La domanda deve essere presentata entro il 20 ottobre 2025.
La domanda di contributo “IRF” può essere presentata secondo le seguenti modalità: 
· può essere presentata a mano presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Budoni entro e non oltre le ore 13:00 del giorno 20 ottobre 2025;
· tramite PEC all’indirizzo  protocollo@pec.comune.budoni.ot.it entro e non oltre  le ore 13:00 del giorno 20 ottobre 2025;
Per coloro che hanno beneficiato del contributo nell’anno precedente, sarà considerata valida la certificazione medica già in possesso dell’ente, fermo restando l’obbligo di comunicare al comune l’eventuale sopravvenuta perdita dei requisiti per l’accesso alla misura. Resta necessaria la presentazione dell’ISEE annuale in corso di validità. 
                                 MISURA E ATTRIBUZIONE DEL CONTRIBUTO
 L’importo del sostegno economico è rapportato alla situazione economica del beneficiario misurata in ragione delle seguenti soglie di ISEE ordinario o sociosanitario: ISEE SINO A € 15.000,00 Finanziamento progetto senza nessuna decurtazione ISEE da 15.001,00 a 25.000,00 Finanziamento progetto decurtato del 5% ISEE da 25.001 a 35.000,00 Finanziamento progetto decurtato del 10% ISEE da 35.001 a 40.000,00 Finanziamento progetto decurtato del 25% ISEE da 40.001 a 50.000,00 Finanziamento progetto decurtato del 35% ISEE da 50.001,00 a 60.000,00 Finanziamento progetto decurtato del 50% ISEE da 60.001,00 a 80.000,00 Finanziamento progetto decurtato del 65% ISEE oltre 80.000,00 Finanziamento progetto decurtato del 80% .
                          DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE ALLA DOMANDA
Il modulo RIAPERTURA TERMINI dovrà essere compilato in tutte le sue parti e corredato da:
1. documento di riconoscimento del richiedente in corso di validità;
2. certificazione medica attestante la patologia;
3. copia dell’attestazione ISEE ordinario in corso di validità alla data di presentazione della domanda;
4. codice iban.

Tutti i dati personali di cui l’Amministrazione Comunale di Budoni venga in possesso in occasione del presente procedimento saranno trattati nel  rispetto del D.L.gs 196/2003 “ Codice in materia di protezione dati personali” e ss.mm.ii., e del GDPR (Regolamento UE 2016/679). 


Per maggiori informazioni rivolgersi all’Ufficio Servizi Sociali del Comune di Budoni 0784/032200
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