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ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO-FINANZIARIA

	Verbale n. 2
Data 25/07/2018
	OGGETTO: : Parere sul Documento Unico di Programmazione (DUP) 2019/2021 (art. 170, comma 1, d.Lgs. n. 267/2000)



Il sottoscritto, nella qualità di Revisore dei Conti;

Vista la proposta di deliberazione da parte del Consiglio Comunale avente ad oggetto: "Adozione D.U.P. triennio 2019-2021” come da prospetti allegati:

Visto l'art. 174 del D.Lgs. n. 267/2000 che dispone: “Lo schema di bilancio di previsione finanziaria e il Documento Unico di Programmazione sono predisposti dall'Organo Esecutivo e da questo presentati all'Organo consiliare unitamente agli allegati ed alla relazione dell'organo di revisione...” ;

Premesso che il punto 4.2 del principio applicato della Programmazione stabilisce che gli strumenti  della programmazione degli enti locali sono:

· il Documento Unico di Programmazione (DUP), che, per gli enti in sperimentazione, sostituisce la relazione previsionale e programmatica;

· l'eventuale nota di aggiornamento del DUP;

· lo schema di bilancio di previsione finanziario

· il piano esecutivo di gestione e delle performances;

· il piano degli indicatori di bilancio;

· lo schema di delibera di assestamento del bilancio, comprendente lo stato di attuazione dei programmi ed il controllo della salvaguardia degli equilibri di bilancio;

· le variazioni di bilancio;

· lo schema di rendiconto sulla gestione, che conclude il sistema di bilancio dell'ente;
Premesso che il punto 8 del Principio applicato della Programmazione che stabilisce che:

· il DUP è lo strumento che permette l'attività di guida strategica ed operativa degli enti locali e consente di fronteggiare in modo permanente, sistemico e unitario le discontinuità ambientali e organizzative;

· il DUP costituisce, nel rispetto del principio del coordinamento e coerenza dei documenti di bilancio, il presupposto necessario di tutti gli altri documenti di programmazione;

· il DUP si compone di due sezioni: la sezione Strategica (SeS) e la sezione Operativa (SeO). La prima ha un orizzonte temporale di riferimento pari a quello del mandato amministrativo, la seconda pari a quello del bilancio di previsione;

· la SeS sviluppa e concretizza le linee programmatiche di mandato e individua, in coerenza con il quadro normativo di riferimento, gli indirizzi strategici dell'ente. Il quadro strategico di riferimento è definito anche in coerenza con le linee di indirizzo della programmazione regionale e tenendo conto del concorso al perseguimento degli obiettivi di finanza pubblica definiti in ambito nazionale in coerenza con le procedure ed i criteri stabiliti dall'Unione Europea;

· in particolare, la SeS individua, in coerenza con il quadro normativo di riferimento e con gli obiettivi generali di finanza pubblica, le principale scelte che caratterizzano il programma dell'amministrazione da realizzare nel corso del mandato amministrativo;

·  la SeO ha carattere generale, contenuto programmatico e costituisce lo strumento a supporto del processo di previsione definito sulla base degli indirizzi generali e degli obiettivi strategici fissati nella SeS del DUP. In particolare, la SeO contiene la programmazione operativa dell'ente avendo a riferimento un arco temporale sia annuale che pluriennale;

· il contenuto della SeO, predisposto in basa alle previsioni ed agli obiettivi fissati nella SeS, costituisce guida e vincolo ai processi di redazione dei documenti contabili di previsione dell'ente.

Esaminato il Documento Unico di Programmazione dell’ente e la relativa delibera di Giunta Comunale;

Viste:

· la FAQ n. 10 rilasciata da Arconet in data 7 ottobre 2015;

· le indicazioni fornite dal Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili (CNDCEC) in ordine al Procedimento di approvazione del Dup e parere dell’organo di revisione 
Visti:

· il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

· il decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 ed in particolare il principio contabile all. 4/1 inerente la programmazione;

· lo Statuto Comunale;

· il regolamento di comunale di contabilità;

Tanto premesso,

ESPRIME

parere favorevole sulla suindicata proposta di deliberazione e sul sul Documento Unico di Programmazione per il periodo 2019/2021 così come predisposto.


Anghiari, 25/07/2018





IL REVISORE DEI CONTI
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