COMUNE DI ORIOLO ROMANO
(Prov. di VITERBO)

AGEVOLAZIONI TA.RI. ANNO 2021 PER UTENZE NON DOMESTICHE

In riferimento all’art. 6 del Decreto-Legge 25 maggio 2021, n. 73, che prevede: “Misure urgenti connesse all'emergenza da COVID-19, per le imprese, il lavoro, i giovani, la salute e i servizi territoriali;

I soggetti esercenti attività d’impresa, arti e professioni che relativamente all'emergenza da COVID-19 sono state interessate dalle chiusure obbligatorie o   dalle restrizioni nell'esercizio delle rispettive attività possono beneficiare di una riduzione della TA.RI. in relazione al tipo di attività svolta;
[bookmark: _Hlk74298267][bookmark: _Hlk74298244]Le domande di riduzione della TA.RI. per l’anno 2021 possono essere presentate all’Ufficio Tributi del Comune di Oriolo Romano nei giorni di apertura al pubblico (Martedì dalle ore 9,00 alle ore 12,00 – Giovedì dalle ore 16,00 alle ore 18,00) entro il termine della scadenza della prima rata previsto al 31 luglio 2021;
Dato atto che per le domande che saranno ritenute ammissibili si procederà a una rideterminazione dell’importo TA.RI da corrispondere sulla base delle risorse assegnate dallo Stato e dal numero totale delle domande accettate;
Il modulo per la richiesta può essere richiesto all’Ufficio Tributi del Comune di Oriolo Romano nei giorni di apertura al pubblico (Martedì dalle ore 9,00 alle ore 12,00 – Giovedì dalle ore 16,00 alle ore 18,00) oppure scaricandolo dal sito internet ufficiale del Comune di Oriolo Romano nella sezione Amministrazione Trasparente.

ORIOLO ROMANO, Lì 16/06/2021
         IL SINDACO 
(Dott. Emanuele RALLO)


