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COMUNE DI SAN VITO ROMANO

Città Metropolitana di Roma Capitale
Via Borgo Mario Theodoli, 34 – Cap.00030
           TEL. 069571006                                                e-mail: protocollo@comune.sanvitoromano.rm.it
=======================================================

AVVISO PUBBLICO

FORNITURA GRATUITA TOTALE O PARZIALE 
   LIBRI DI TESTO- DIZIONARI- LIBRI DI LETTURA SCOLASTICI -                  

                SUSSIDI DIDATTICI DIGITALI O NOTEBOOK
- ANNO SCOLASTICO 2021/2022
(Legge 448/98 art. 27)-  
 SI RENDE NOTO

Che la Regione Lazio, con Determinazione n. G07232 del 14.06.2021 della Direzione Regionale  Istruzione,Formazione e Lavoro, Area Programmazione, Organizzazione e Attuazione Offerta Istruzione, Diritto allo Studio Scolastico e Universitario, per l’Anno Scolastico 2021/2022 ha istituito, nell’ambito delle politiche in favore delle famiglie meno abbienti, l’erogazione di contributi per la fornitura gratuita totale o parziale dei libri di testo sia cartacei che digitali, dei dizionari e dei libri di narrativa (anche in lingua straniera) consigliati dalla scuola, dei sussidi didattici digitali quali software(programmi e sistemi operativi a uso scolastico) o notebook agli studenti residenti nella Regione Lazio frequentanti gli Istituti di Istruzione secondaria di I e II grado statali e paritari che non beneficiano già della gratuità dei libri di testo nell’anno scolastico 2021/2022
1) REQUISITI RICHIESTI
Possono accedere al contributo gli studenti in possesso dei seguenti requisiti: 
· Residenza nella Regione Lazio;

· Indicatore di Situazione Economica Equivalente (I.S.E.E.), in corso di validità,  del nucleo familiare dello studente ,  non superiore ad € 15.493,71; 
· Frequenza nell’anno scolastico 2021/2022 presso gli Istituti di Istruzione Secondaria di I e II grado, statali o paritari; 

2) MODALITA’, DOCUMENTAZIONE E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

Per gli STUDENTI RESIDENTI NEL COMUNE DI SAN VITO ROMANO i  moduli per la richiesta, (Allegato C) sono reperibili sul sito del Comune:  www.comune.sanvitoromano.rm.it  e gli stessi  redatti e debitamente sottoscritti  da uno dei genitore dell’alunno, o dalla persona che esercita la potestà genitoriale, o dal beneficiario,  se maggiorenne, dovranno essere riconsegnati , muniti della documentazione richiesta, entro e non oltre Lunedì 20 Settembre 2021 alle ore 12,00 prediligendo i seguenti canali telematici: 
a mezzo posta elettronica: 
protocollo@comune.sanvitoromano.rm.it 
a mezzo posta elettronica certificata:

ragioneriasanvitoromano@pec.cittametropolitanaroma.gov.it.  
(in entrambi i casi la documentazione dovrà essere trasmessa in un unico file pdf).
Coloro i quali  non avessero la possibilità di utilizzare i suddetti canali telematici possono ritirare i moduli presso l’atrio comunale  nei giorni dal Lunedì al Venerdì dalle ore 10,00 alle 12,00 e riconsegnare gli stessi, con la relativa documentazione, in busta chiusa, inserendoli nell’apposita urna posta presso l’atrio della sede Comunale negli stessi orari di cui sopra ( i richiedenti saranno contattati  comunicando loro  il numero del protocollo attestante l’avvenuta recezione).

Alla richiesta dovranno essere ALLEGATI : 

1. attestazione ISEE, in corso di validità, per quanto attiene la situazione economica del nucleo familiare dello studente Tale attestazione potrà essere richiesta gratuitamente presso i CC.AA.FF. (Centri Assistenza Fiscale) presenti sul territorio. 

2. Dichiarazione sostitutiva di certificazione, resa ai sensi del D.P.R. n. 445/2000, relativa al requisito della residenza e della frequenza all’Istituto dello studente nell’Anno Scolastico 2021/2022. 

3. Copia del documento di identità in corso di validità del soggetto richiedente che firma l’istanza di contributo. 

4.copia della fattura elettronica (il venditore è tenuto ad emettere e consegnarne copia al cliente) relativa ai libri acquistati per l’A.S. 2021/2022 con la specifica del titolo dei testi ,dizionari e libri lettura consigliati dalla scuola,  sussidi digitali o notebook.  Non saranno prese in considerazione le domande corredate da scontrini fiscali e le fatture con semplice dicitura generica “Testi scolastici”. Saranno invece ritenute ammissibili anche le spese effettuate on-line purché fatturate, anche con importi minimi.
5. Elenco dei libri di testo/sussidi digitali ad uso scolastico a.s. 2021/2022.
LE DOMANDE NON COMPILATE CORRETTAMENTE , INCOMPLETE O PERVENUTE OLTRE I TERMINI INDICATI NON POTRANNO ESSERE ACCOLTE E SARANNO ESCLUSE DALLA CONCESSIONE DEL CONTRIBUTO.
Per ogni informazione e/o chiarimento è possibile rivolgersi all’Ufficio Scuola del Comune di San Vito Romano tramite mail : tributi@comune.sanvitoromano.rm.it o telefonicamente il Martedì dalle ore 9,00 alle ore 12,00 allo 06 9571006 poi 5 poi 1.
3) TERMINE DEL PROCEDIMENTO DI VALUTAZIONE

Al fine di individuare i beneficiari, l’Area 1^ Economico Finanziaria e Socio Culturale, acquisite le domande presentate e verificato il possesso dei requisiti previsti dal bando, provvede entro e non oltre il 15.10.2021 ad inoltrare gli aventi diritto al beneficio alla Regione Lazio per gli ulteriori adempimenti.

4) VERIFICHE 
Il Comune provvederà ad effettuare idonei controlli, anche a campione, da intendersi nella misura pari ad almeno il 5% delle domande pervenute. I controlli, inoltre, saranno effettuati in tutti i casi in cui sorgano fondati dubbi sulla veridicità delle dichiarazioni, con particolare riguardo alla dichiarazione I.S.E.E., mediante l’INPS ai sensi dell’art. 71, comma 1 del DPR n. 445/2000 e dell’art. 4, comma 7 del Decreto Legislativo n. 109/98 .
Ai sensi della legge 07/08/1990, n. 241 e ss.mm.ii., il Responsabile unico del procedimento è il Responsabile della 1^ Area Economico Finanziaria e Servizi Socio Culturali , Dott. Fabio Cutini.
Ai sensi dell’art.13 del Dlgs n. 196/2003 (Codice in materia di protezione dei dati personali) e dell’art. 13 del Regolamento Europeo ( GDPR n. 216/679) si informa che il trattamento dei dati personali, forniti per accedere al beneficio della fornitura gratuita/semigratuita dei libri di testo, è per usi strettamente legati alla gestione delle procedure di cui al  presente provvedimento

L’importo unitario dei rimborsi sarà definito successivamente al riparto delle somme da parte della Regione Lazio, sulla base del numero degli aventi diritto e in proporzione alle risorse disponibili. 

San Vito Romano 20/07/2021                             F.to Il Responsabile della 1^ Area
                                                                                            Dott. Cutini Fabio

N.B. L’ACCESSO PRESSO L’ATRIO COMUNALE DOVRÀ ESSERE SVOLTO SECONDO LE NORME DI CONTENIMENTO E GESTIONE DELL’EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA                                                          COVID - 19.

